

**Отзыв на автореферат
диссертационной работы Чуриной Юлии Александровны на тему
«Иссечение свища в просвет кишки с ушиванием сфинктера и
фистулэктомия с пластикой слизисто-мышечным лоскутом в лечении
высоких транссфинктерных аноректальных свищей», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.9. – Хирургия**

Диссертационная работа Юлии Александровны Чуриной посвящена сравнению эффективности результатов лечения пациентов с высокими транссфинктерными аноректальными свищами. Известно, что главная задача хирургического лечения свищей любой сложности — это предотвращение рецидива заболевания и обязательное сохранение функции держания. При этом объем хирургического вмешательства определяется высотой вовлечения сфинктерного комплекса в патологический процесс и исходными показателями континенции. Существующие методы лечения условно можно подразделить на экцизионные и сфинктеросохраняющие. И, если первые направлены на максимальное удаление измененных тканей в зоне свищевого хода с последующими вариантами пластического закрытия сформированного дефекта, то задача вторых с минимальной травмой для сфинктерного комплекса воздействовать на свищ. При этом «золотого стандарта» в лечении прямокишечных свищей все еще не существует.

В достаточной мере определена тактика в отношении свищей, вовлекающих менее 1/3 запирающего аппарата прямой кишки. Для свищей, когда степень вовлечения сфинктерного комплекса больше 1/3, окончательная тактика не выработана. В настоящее время большое значение при лечении таких пациентов уделяется сфинктеросохраняющим методам лечения, один из которых - иссечение свищевого хода с пластикой внутреннего отверстия лоскутом прямокишечной стенки.

Несмотря на наличие данных в отношении функциональных результатов, иссечение свища в просвет и одномоментной реконструкцией сфинктера все еще не теряет свою актуальность. Данные современных

публикаций как отечественных, так и зарубежных исследователей, позволяют судить о безопасности выполнения указанной операции для определенной группы пациентов со сложными аноректальными свищами. Все вышеуказанное позволяет судить об актуальности темы и необходимости ее изучения.

Обоснованность научных положений, которые сформулированы в работе Ю.А. Чуриной, обусловлены четко спланированной программой исследования, обеспечивает статистически значимые положения, заключения, выводы.

Автореферат содержит сведения об актуальности проблемы, научной новизне, практической значимости, материалах и методах, результатах проведенного диссертационного исследования.

На основании проведенного проспективного исследования продемонстрированы статистически значимые преимущества у методики иссечения свища в просвет с ушиванием сфинктера по сравнению с иссечением свища с пластикой слизисто-мышечным лоскутом для лечения пациентов с транссфинктерными аноректальными свищами в отношении развития рецидива заболевания. Кроме того, проведена оценка функционального результата лечения – не получено достоверно значимых различий в развитии анальной инконтиненции у пациентов обеих групп. Дополнительно проведен многофакторный анализ в отношении показателей рецидива и инконтиненции. В работе представлены предикторы, статистически значимо влияющие на вероятность развития рецидива свища (наличие внутреннего свищевого отверстия, установка дренирующей лигатуры). Также выявлены предикторы, имеющие тенденцию к влиянию на вероятность развития инконтиненции - ранние послеоперационные осложнения.

По результатам работы даны практические рекомендации. Выводы логичны и соответствуют задачам исследования.

Заключение

Таким образом следует отметить, что диссертационная работа Юлии Александровны Чуриной «Иссечение свища в просвет кишки с ушиванием сфинктера и фистулэктомия с пластикой слизисто-мышечным лоскутом в лечении высоких транссфинктерных аноректальных свищей» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Чурина Юлия Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.9. – Хирургия.

Доктор медицинских наук
(3.1.9. -Хирургия),
профессор, заместитель главного врача
по хирургии МНОЦ МГУ имени М.В. Ломоносова


Евсеев М.А.

Подпись М.А. Евсеева заверяю:

Ученый секретарь МНОЦ
МГУ имени М.В.Ломоносова
доктор медицинских наук
18.12.2023 г.




Орлова Я.А.

Медицинский научно-образовательный центр Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова
119991 (119192), г. Москва, Ломоносовский проспект, д.27, к.10
Тел: +7 (495) 531 27 27
e-mail: info@mc.msu.ru